
广元市司法局

法律服务管理督办通知书

                     广司督〔2017〕2号

旺苍县司法局：

根据《律师法》、《公证法》、国务院《法律援助条例》、司法部《基层法律服务所管理办法》和《基层法律服务工作者管理办法》有关规定，市司法局成立了由旷丽华副局长带队，唐丛林、李友建、伍春一等为执法人员的法律服务执法队,于2017年3月2日，依法对旺苍县法律援助中心、四川省旺苍县公证处、四川汉川律师事务所、四川天使明月律师事务所、四川方尽律师事务所、四川苍龙律师事务所、旺苍县东河法律服务所、旺苍县凤凰梁法律服务所等进行了执法检查，发现相关机构管理服务工作未按法规执行。主要违法违规事项如下：

旺苍县法律援助中心：
办理涉法涉诉类法律援助案件的交办手续不完备；法律援助档案管理规范化标准化建设未落实到位。
四川省旺苍县公证处：
档案室未配备防火设施；未开展公证相关法规及公证员职业道德执业纪律教育；未制作悬挂公证宣传展板。
四川汉川律师事务所：未建立律师表彰奖励制度、业务档案统计制度、违规律师辞退和除名制度等3项制度；未与辅助人员签订劳动合同；未建立律师执业档案、律师诚信档案；未按相关加强业务档案管理；加强未按《四川省律师协会律师执业年度考核实施细则》规定组织开展律师年度考核工作。

四川天使明月律师事务所：未达到规定的10万元资产；执业证正本未在办公场所悬挂； 律师事务所负责人和合伙人的管理责任履行不到位，未组织律师学习《律师事务所管理办法》《律师执业管理办法》等律师相关法规；未建立执业管理制度、利益冲突审查制度、律师表彰奖励制度、业务档案统计制度、违规律师辞退和除名制度等5项制度；存在违反同业竞争的情形；未落实向委托人告知委托事项办理可能出现的法律风险；律师和辅助人员基本信息和奖励情况未在本所网站公开；未建立律师执业档案、律师诚信档案；未按相关加强业务档案管理；党支部阵地建设不符合规定、党支部在律所管理和发展中的作用没有有效发挥。
四川方尽律师事务所：律师事务所负责人和合伙人的管理责任履行不到位，未组织律师学习《律师事务所管理办法》《律师执业管理办法》等律师相关法规；未建立执业管理制度、业务档案统计制度、分配制度、违规律师辞退和除名制度等4项制度；存在违反同业竞争的情形；未落实刑事辩护三日内向办案机关提交接受委托告知函；未按相关加强业务档案管理；未建立律师诚信档案；未按照省、市关于律师党建工作要求，全面完成党支部示范点建设。
四川苍龙律师事务所：未建立律师表彰奖励制度、业务档案统计制度、违规律师辞退和除名制度等3项制度；律师事务所负责人管理责任履行不到位，未组织律师学习《律师事务所管理办法》《律师执业管理办法》等律师相关法规；未落实向委托人告知委托事项办理可能出现的法律风险；未落实刑事辩护三日内向办案机关提交接受委托告知函；未及时办理合伙人退伙等变更及备案；律师和辅助人员基本信息和奖励情况未在本所网站公开；党员律师张璐组织关系未按规定转入律师所支部；未建立律师诚信档案；未按《四川省律师协会律师执业年度考核实施细则》规定组织开展律师年度考核工作。

旺苍县东河法律服务所:未与执业人员签订聘用，案卷装订不及时完整，机构和个人未建立执业档案，制度机制需进一步完善。
旺苍县凤凰梁法律服务所:三公开一监督设置不完整，未建立收入分配、辞职辞退和年度考核制度，未设立事业发展、社会保障和奖励等基金，案卷装订不及时完整，机构和个人未建立执业档案，银行账户使用不经常不规范。
请你局依法加强对辖区法律服务机构的日常监督管理，督促相关机构于3月22前整改到位，整改结果请书面报市局律公科 联系电话：0839-3244174。
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